

也僅有 5 所安寧居家療護機構，很明顯的是呈現極大供需落差情況。

三、有鑑於此，新北市衛生局制定社區安寧照護計畫，將全市 29 區劃分成 7 大責任區，以亞東、金山、馬偕、慈濟、新店耕莘、雙和及汐止國泰，作為各責任區的基層醫療診所的後援，共同建構社區安寧照護網。

四、衛生署應參考新北市的社區安寧照護計畫，並評估其成效後提出符合全國的安寧社區照護政策，並納入健保給付中，以減輕家屬之負擔。

提案人：	林鴻池	吳育昇	徐欣瑩		
連署人：	廖正井	吳育仁	羅淑蕾	陳鎮湘	鄭天財
	盧秀燕	李貴敏	陳碧涵	詹凱臣	王育敏
	徐少萍	盧嘉辰	林德福	邱文彥	蔣乃辛
	林明濤	馬文君	林郁方	江啟臣	呂玉玲
	楊瓊瓊				

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第九案，請提案人陳委員碧涵說明提案旨趣。

陳委員碧涵：（17 時 38 分）主席、各位同仁。本席及本院委員陳鎮湘、李貴敏、徐欣瑩、呂玉玲、蔣乃辛、吳宜臻、邱志偉等 28 人提案，有鑑於客家委員會為了活絡客家產業，推出許多客庄產業政策，而這些產業政策多以垂直整合模式面向為主，然而要大力提振客庄經濟的發展動能，必需要同步強化產業內容的橫向應用與連結，擴大其應用面及接觸面，以提升產品的流通性及附加產值。爰此，建請客家委員會與經濟部建立合作平台，借重經濟部觀光工廠的成功經驗，導入 69 個客家重點發展區，在產物的垂直加工與行銷過程中加入文化教育、實作體驗、休閒觀光、展示販售、客製化服務等多層次的橫向輻射應用，以發展客庄的六次元產業經濟，是否有當，敬請公決。

第九案：

本院委員陳碧涵、陳鎮湘、李貴敏、徐欣瑩、呂玉玲、吳宜臻、邱志偉、蔣乃辛等 28 人，有鑑於客家委員會近年來推出了許多客庄產業政策，這些政策大多以垂直整合模式面向為主，如研發、行銷、推廣等。然，要達成「藏富客庄」之願景提振客庄經濟發展，也必需要有橫向產業內容的應用與連結，讓原有單一產品銷售功能，轉化為多層次的消費效益，提升產品的附加價值。爰此，建請客家委員會應積極與經濟部建立合作平台，於 69 個客家重點發展區內，全面策畫「客庄產業觀光工廠推動方案」，將產業、經濟、文化、創意、與觀光旅遊相結合，發展客庄六次元產業經濟，找出一鄉一特色的客庄產業新亮點，再創客庄事業的新藍海。是否有當，請公決案。

說明：

一、客家委員會為「繁榮客庄」之目標，近年來積極推動「幸福客庄運動」以活絡客庄產業為目的，因此針對客庄產業提出了許多政策，如：產業創新研發計畫、客家文化加值產業計畫等。去年更加以「藏富客庄」的願景，訂定未來四年客庄產業目標，因此更積極推動客家特色產業精進計畫，協助具有企業化經營潛力的業者，每年鼎力輔導 5 家，協助其經營轉型，朝事業化方

向發展。

二、然，要「藏富客庄」提振客庄產業，除需深化垂直整合模式的研發、促銷，也需針對橫向的產業內容應用與連結。經濟部自 92 年起，即成功的帶領傳統製造業者，走向觀光工廠模式，將產品製造工廠，轉型為具有文化教育、實作體驗、休閒觀光，展示販售、零售等多元化的活動工廠，讓單一的产品銷售，轉化成為多層次的消費效益，提升了產品的揭露面和附加價值。這是一個成功的橫向六次元產業發展模式。

三、爰此，建請客家委員會應積極與經濟部建立合作平台或媒介，並學習觀光工廠之輔導發展經驗，於 69 個客家重點發展區內，全面策畫「客庄產業觀光工廠推動方案」，運用資源整合力量，將產業、經濟、文化、創意、與觀光旅遊相結合，發展客庄六次元產業經濟，找出一鄉一特色的客庄產業新亮點，再創客庄事業的新藍海。

提案人：	陳碧涵	陳鎮湘	李貴敏	徐欣瑩	呂玉玲
	吳宜臻	邱志偉	蔣乃辛		
連署人：	尤美女	林德福	江惠貞	楊玉欣	王育敏
	簡東明	孔文吉	林郁方	詹凱臣	徐少萍
	廖正井	林正二	黃文玲	魏明谷	李鴻鈞
	盧秀燕	紀國棟	蘇清泉	吳育昇	呂學樟

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

臨時提案均已處理完畢，現在散會。

散會（17 時 40 分）